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перевірка засвоєння інформації допомагають 
підтримати їх розуміння та участь у лікуванні.

Мета. Впровадження в практику методів впоряд-
кування стресу та тривожності є важливою складо-
вою підтримки. Лікарі можуть допомагати пацієнтам 
розвивати навички самостійного управління триво-
гою, що впливає на успішність лікування.

Матеріали та методи. Дослідження проводи-
лося серед студентів, тому що ми всі знаходимося 
в умовах «бойової готовності», що впливає на 
наші думки, емоції, дії тощо. Було проведено ана-
ліз літературних джерел та порівняльний аналіз 
рівня стресу серед студентів 2 курсу до і після 
циклу з «Первинні навички комунікації з пацієн-
том» за допомогою Шкали сприйманого стресу.

Висновки. Ефективна психологічна комуніка-
ція стає ключовим інструментом для створення 
атмосфери довіри. Емпатія, використання пози-
тивної мови, уникання неозначених формулю-
вань та встановлення контакту очима можуть 
відігравати фундаментальну роль у забезпеченні 
якісного та людяного медичного догляду. Розу-
міння особливостей цієї групи та використання 
відповідних стратегій сприяє не лише поліпшен-
ню їхнього психічного здоров’я, але й підвищен-
ню ефективності лікування.

ВАЖЛИВІСТЬ КОМПЛЕКСНИХ 
ПІДХОДІВ ДО НАРКОЗАЛЕЖНИХ 

ПАЦІЄНТІВ
Машківська С. О.
Науковий керівник — 

асист. Белозерцева-Баранова Ю. Є.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність. У сучасному світі проблема 

залежності стає нагальною та вимагає особли-
вої уваги. Важливість комплексних підходів до 
залежних пацієнтів виходить далеко за межі 
медичних процедур, враховуючи психосоціальні 
та економічні виміри цієї проблеми. Сьогодні 
інтеграція різноманітних аспектів лікування, 
реабілітації та підтримки є вирішальною для 
досягнення успішних результатів у подолан-
ні залежності. Перш за все, медичний аспект 
комплексного підходу включає в себе ефективне 
вивчення фізіології та характеристик залежності. 
Другий аспект стосується психосоціальних ас-
пектів лікування. Супровід психологів, психіатрів 
та соціальних працівників важливий для віднов-
лення психічного здоров’я та впорядкування 
соціального життя пацієнта. Групові сесії, інди-
відуальні консультації та програми реінтеграції 
грають ключову роль у формуванні позитивних 
психосоціальних зв’язків. Третій аспект стосуєть-
ся ролі суспільства у лікуванні залежності. Ство-
рення безстигматичного середовища та розвиток 
освітніх ініціатив допомагають підвищити рівень 

обізнаності громади про залежність. Співпраця з 
громадськістю, заснована на розумінні та взаємо-
підтримці, є важливим фактором успіху. Сучасна 
реалізація комплексних підходів до залежних 
пацієнтів є стратегічно важливою для подолання 
цієї серйозної проблеми.

Мета. Впровадження в практику комплексно-
го підходу — це підхід до розв’язання проблеми 
або досягнення мети, який враховує багато різних 
аспектів, факторів та компонентів. Він базується 
на ідеї, що складні проблеми найефективніше 
розв’язуються за допомогою інтеграції різних 
підходів, методів та ресурсів, методів тестування 
особливості та поведінки.

Матеріали та методи. Дослідження проводи-
лося серед студентів. Використовувалися методи 
тестування особистості та поведінки. Google 
опитувальник з дослідження розладу харчової 
поведінки.

Висновки. У контексті роботи з залежними 
пацієнтами, стигма відноситься до негативного 
ставлення, стереотипів або дискримінації, яку 
можуть відчувати особи, які страждають від 
залежності. Це може бути наслідком недостат-
ньої освіченості або неправильного сприйняття 
громадськістю стану залежності як хвороби. 
Стигма може призвести до відчуття відчуження 
та відмови шукати допомогу, що може усклад-
нити процес лікування і одужання. Ефективне 
лікування залежності вимагає співпраці різних 
фахівців, включаючи лікарів, психологів, соціаль-
них працівників та інших спеціалістів.

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ 
ТРИВИМІРНОГО БІОДРУКУ ОРГАНІВ

Гончарук М. А.
Науковий керівник — к. мед. н., 

доц. Ляшенко С. Л.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Штучне відтворення людської шкіри, тканин 

та внутрішніх органів звучить як фантастика, 
але не в умовах сьогодення. Більш того, це ви-
користовується прямо зараз, у наш час. Нові 
технології надають перспективні можливості для 
наукових досліджень та лікування людей.

Метою даного огляду було ознайомлення 
з перспективами використання тривимірного 
біодруку у медичній практиці. За даними літе-
ратури, в останні роки технології 3Dбіодруку 
відзначаються швидким темпом розвитку. Три-
вимірний біодрук дає можливість виготовляти 
індивідуальні, персоналізовані тканинні кон-
структи. Ця новітня технологія може вирішити 
багато серйозних проблем, що виникають в 
контексті трансплантації та медичних втручань. 
У найближчі десятиліття біодрук може стати  
наступною важливою віхою у охороні здоров’я  

https://onmedu.edu.ua/belozerceva-baranova-julija-ievgenivna/
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та персоналізованої медицини. Однією з клю-
чових труднощів, пов’язаних з пересадкою ор-
ганів, є відторгнення трансплантованого органу 
організмом. Ця проблема завжди є серйозною 
загрозою. Технологія 3Dбіодруку передбачає 
використання клітин самого пацієнта в даному 
контексті, таким чином, основне питання про 
відторгнення просто усувається. В останні роки 
область регенеративної медицини значно просу-
нулась у можливості створення функціональних 
замінників тканин та органів. Щороку по всьому 
світу проводиться понад 160 тисяч транспланта-
цій органів та понад 250 тисяч трансплантацій 
тканин та клітин людини. Технологія біодруку 
дозволяє розміщувати живі клітини, вбудовані в 
біоматеріали, в точному просторовому розташу-
ванні для створення штучних тканин та органів. 
Також дуже важливим аспектом є те, що моделі 
органів з біодруком також можуть бути альтер-
нативою експериментам на тваринах. В цьому 
випадку відіграють роль не тільки гуманність не 
використання тварин для дослідів, але й актуаль-
ність результатів таких досліджень для людського 
організму. При використанні людських клітин 
можна відтворювати моделі органів, які будуть 
давати більш релевантні результати для фізіології 
людини, ніж моделі на тваринах. Проте, у по-
рівнянні із небіологічним тривимірним друком, 
3Dбіодрук включає додаткові аспекти, пов’язані 
із вибором матеріалів, типів клітин, факторів рос-
ту. Через це виникають технічні труднощі через 
вибагливість живих клітин та процесу створення 
тканин. Вирішення цих проблем можливе за умов 
інтеграції різних галузей сучасної науки та тех-
ніки, таких, як біоматеріали, клітинна біологія, 
медицина та фізика.

Таким чином, тривимірний біодрук має гар-
ну перспективу для створення і трансплантації 
тканин, включаючи шкіру, кістки, судинні тран-
сплантати, тканини серця, хрящові структури та 
багато інших. Медицина стоїть на порозі нової 
ери і завдяки новим технологіям наше життя 
буде іншим. Більш довгим, здоровим та продук-
тивним.

ГЕНЕТИЧНА МОДИФІКАЦІЯ, 
ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ, ІМПЛАНТАЦІЯ: 

ПАРАДОКСИ ПРОГРЕСУ
Мякішев О. Є.

Науковий керівник — к. і. н., доц. Подкупко Т. Л.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
На вулиці XXI століття — епоха технологій 

та змін, що, скоріше за все, вплинуть на майбут-
нє людства в усіх сферах діяльності та оберуть 
для нашого біологічного виду вектор розвитку. 
Саме тому зараз виникає багато етичних питань 
стосовно подальшого розвитку людства. В даній 

роботі ми обговоримо деякі з них та спробуємо 
зрозуміти, чому люди бояться кардинальних змін 
та чи можливо це якось змінити?

В якості тем для обговорення, оберемо: гене-
тична модифікація людини, розробка «просуну-
того» штучного інтелекту та створення доскона-
лих імплантів для поліпшення фізіологічних та 
інтелектуальних можливостей людини. Почнемо 
з того, що розвиток або щось нове, чого раніше 
не було, викликає логічну та очікувану відповідь 
біологічного організму — страх, який допомагав 
нам вижити впродовж всього часу існування люд-
ства як біологічного виду. Але треба розуміти, 
що якщо ми не хочемо стояти на місці й згинути 
під тиском природного відбору еволюції, то нам 
обов’язково потрібно розвиватись й робити все 
можливе задля нашого подальшого існування.

Тому давайте спробуємо об’єктивно подиви-
тись на позитивні та негативні сторони тих тем, 
що я описав вище. Людство вже втручалось в ге-
нетику тварин, задля власного розвитку й вижи-
вання, гадаю, що це ні для кого не є таємницею, 
тому виникає логічне питання, а чому б не втру-
титись у генетику самої людини, адже дійсно, є 
вірогідність, що генетичні захворювання будуть 
поборені й тоді медицина вийде на новий рівень 
розвитку, а саме — профілактика хвороб, а не їх 
лікування. Ми зможемо вирішити проблему тоді, 
коли її ще немає, що є дуже перспективним.

Стосовно ж просунутого штучного інтелекту, 
то чому б його не створити, щоб розвиток став 
стрімкішим, адже це значно би скоротило кош-
товність багатьох, якщо не всіх проектів, які зараз 
досліджують вчені з усього світу. Також штучний 
інтелект покращить виробництво, адже відбу-
деться масова автоматизація й швидкість проце-
сів збільшиться в рази. А стосовно імплантів, то 
позитивні сторони можна поєднати з усіма тими, 
що описані вище, адже вони дуже тісно пов’язані 
один з одним.

Так, є, звісно, й негативні сторони, а саме: 
людський фактор, який може створити замість 
технології майбутнього — ідеальну зброю, що 
нас знищить, або технологію, що ще більше по-
гіршить соціальні проблеми сьогодення, такі як 
безробіття, величезну різницю в якості життя між 
заможними та бідними, та багато чого іншого.

Тому висновок такий, що парадокс прогресу 
в тому, що нові технології дають нові можливо-
сті, але, на жаль, як в позитивному, так і в нега-
тивному сенсі, але якщо ми хочемо вижити, то 
нам потрібно йти на певні ризики й робити все 
можливе задля того, щоб людство не припинило 
своє існування.
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